
調査期間： 令和６年１２月４日（水）～１２月１５日（日）

回  収  数： ７７７件

令和６年度

鹿児島市立図書館

天文館図書館
利用者アンケート調査結果



10代未満

0.6%

10代

26.0%

20代

20.8%

30代

9.8%

40代

9.3%

50代

10.8%

60代

10.0%

70代以上

11.2%

無回答

1.4%

●アンケート調査に回答いただいた利用者の年齢

10代未満 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

会社員・公務員

24.3%

自営業

4.0%

パート・アルバイト

7.7%

主婦（夫）

4.6%

学生

35.1%

無職

11.5%

その他

2.3%

無回答

10.4%

●アンケート調査に回答いただいた利用者の職業

会社員・公務員 自営業 パート・アルバイト

主婦（夫） 学生 無職

その他 無回答



徒歩

31.0%

自転車・バイク

9.8%
電車・バス

44.5%

自家用車・送迎

10.8%

タクシー

0.3%

その他

0.3%

無回答

3.3%

●図書館へどのような交通手段で来られますか？

徒歩 自転車・バイク 電車・バス 自家用車・送迎

タクシー その他 無回答

ほぼ毎日

6.8%

週に数回

31.4%

月に数回

49.8%

年に数回程度

8.0%

はじめて

3.3%

無回答

0.6%

●図書館への来館頻度はどのくらいですか？

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 年に数回程度 はじめて 無回答



午前中

19.6%

正午～２時

17.0%

午後２～４時

26.1%

午後４～６時

19.0%

午後６～８時

15.8%

無回答

2.4%

●主に図書館へ来館する時間帯はいつですか？

午前中 正午～２時 午後２～４時 午後４～６時 午後６～８時 無回答

３０分未満

8.9%

３０分～１時間

21.8%

１～２時間

56.9%

半日程度

10.9%

終日

0.6%

無回答

0.9%

●図書館での滞在時間はどのくらいですか？

３０分未満 ３０分～１時間 １～２時間 半日程度 終日 無回答



1．本や雑誌などを借りる・返す
2．館内で本や雑誌、新聞を読む
3．調べものをする
4．学習や仕事をする
5．イベント（講座やおはなし会）に参加する
6．センテラス天文館に来たついでに寄った
7．特に目的はない
8．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（単位：件）

※その他：待ち合わせの時間調整、無料WiFi利用の為など

●図書館に来館する目的は何ですか？
　（複数回答可）

その他

特に目的はない

センテラス天文館に来たついでに寄った

イベント（講座やおはなし会）に参加…

学習や仕事をする

調べものをする

館内で本や雑誌、新聞を読む

本や雑誌などを借りる・返す
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その他
特に目的

はない

センテラ

ス天文館

に来たつ
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イベント
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む

本や雑誌
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す

件数 16 7 51 23 508 106 219 376

図書館の来館目的について



1．市民のひろば
2．図書館内のチラシ・ポスター
3．新聞・雑誌等の記事
4．図書館HP・SNS
5．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（単位：件）

※その他：特に収集していない、友人からなど

●図書館からのお知らせについて、どのような手段で収集していますか？
　（複数回答可）

その他

図書館HP・SNS

新聞・雑誌等の記事

図書館内のチラシ・ポスター

市民のひろば

0 50 100 150 200 250 300 350

その他
図書館HP・

SNS

新聞・雑誌等の

記事

図書館内のチラ

シ・ポスター
市民のひろば

件数 61 265 26 308 135

図書館の情報収集方法について



知らない

51.6%

知ってはいるが利用したことはない

28.3%

見たことがある

5.4%

利用したことがある

10.8%

無回答

3.9%

●鹿児島市電子図書館を知っていますか？

また、そのサイトを見たことがありますか？

知らない 知ってはいるが利用したことはない

見たことがある 利用したことがある

無回答



1．利用者カードを持っていない
2．インターネットを利用できる環境にない
3．利用方法が分からない
4．読みたい電子書籍がない、少ない
5．読みたい電子書籍が貸し出されている
6．書籍、電子書籍を読まない
7．その他（　　　　　　　　　　　　　　　）

　　（単位：件）

※その他：紙の本が好き、目の健康を考えて読まないなど

●電子図書館を利用したことがない理由（複数回答可）
　【「電子図書館を知ってはいるが利用したことはない」と回答した方のみ】

その他

書籍、電子書籍を読まない

読みたい電子書籍が貸し出されている

読みたい電子書籍がない、少ない

利用方法が分からない

インターネットを利用できる環境にない

利用者カードを持っていない
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その他

書籍、電子
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子書籍が貸

し出されて

いる

読みたい電

子書籍がな

い、少ない

利用方法が

分からない

インター

ネットを利

用できる環

境にない

利用者カー

ドを持って

いない

件数 41 52 5 49 74 13 9

電子図書館を利用したことがない理由



ほぼ毎日

0.8% 週に数回

5.6%

月に数回

18.3%

試しに数回利用したのみ

73.0%

無回答

2.4%

●電子図書館の利用頻度はどのくらいですか？
【「サイトを見たことがある」「利用したことがある」方のみ】

ほぼ毎日 週に数回 月に数回 試しに数回利用したのみ 無回答



♦図書館の満足度調査

満足

51.4%

やや満足

22.4%

どちらともいえない

6.0%

やや不満

11.2%

不満

4.4%

無回答

4.6%

●開館時間（１０時～２０時まで）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

70.9%

やや満足

18.3%

どちらともいえない

3.5%

やや不満

1.8%

不満

0.3%

無回答

5.3%

●館内の施設・設備

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

45.3%

やや満足

24.5%

どちらともいえない

16.5%

やや不満

5.7%

不満

1.2%

無回答

6.9%

●図書資料

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

46.7%

やや満足

20.7%

どちらともいえない

18.7%

やや不満

4.6%

不満

0.9%

無回答

8.4%

●本の検索・インターネット予約利用の使いやすさ

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

35.6%

やや満足

21.0%

どちらともいえない

28.1%

やや不満

4.1%

不満

1.4%

無回答

9.8%

●図書館ホームページの使いやすさ

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

31.5%

やや満足

16.1%

どちらともいえない

36.7%

やや不満

4.0%

不満

2.1%

無回答

9.7%

●図書館でのイベント（講座やおはなし会など）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

41.7%

やや満足

22.9%

どちらともいえない

24.8%

やや不満

2.1%

不満

0.1%

無回答

8.4%

●本の企画・展示

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答

満足

68.1%

やや満足

16.6%

どちらともいえない

7.6%

やや不満

1.2%

不満

0.3%

無回答

6.3%

●窓口カウンターなどでのスタッフの対応

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 無回答



満足

40.4%

やや満足
14.2%

どちらともいえない

33.5%

やや不満

0.8%

不満

0.1%

無回答

11.1%

●レファレンスサービス（資料調査・相談）

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 無回答

満足

51.0%

やや満足

35.5%

どちらともいえない

6.3%

やや不満

1.2%

不満

0.1%

無回答

5.9%

●総合的な満足度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 無回答



項目 主なご意見 天文館図書館より

開館時間 開館時間を長くしてほしい。
ご意見として承ります。
開館・閉館時間につきましては、センテラス天文館の営
業時間に準じて定めているところでございます。

館内設備 ごみ箱が欲しい。 ご意見として承り、今後の対応を検討してまいります。

館内資料 もう少し小説を増やして欲しい。

ご意見として承り今後の参考にさせていただきます。
天文館図書館に所蔵の無い資料でも鹿児島市の他の
図書館・図書室では所蔵している場合がありますので、
予約システム等もご活用いただけますと幸いです。

本の検索・イン
ターネット予約

蔵書の検索機について、天文館図書館の蔵書のみを検
索できるようになるとありがたい。もしくは、使い方を分
かりやすく説明したものが近くにあるといいなと思う。

館内の蔵書検索機近くに、検索機の使い方についての
案内を設置いたしました。天文館図書館所蔵のみの検
索方法についても記載しております。
ぜひご活用ください。

ホームページ
新しい書籍が入ったらメール・ＳＮＳ等で知ることができ
るとうれしい。

図書館ＨＰからログインしていただくと「利用者のページ」
内に「新着図書お知らせメール登録」の機能がございま
すのでご活用ください。

イベント イベントの内容によってはうるさいので考えてほしい。
ご意見として承ります。また、音が発生するイベント実施
時は事前周知に力を入れるなど、ご理解ご協力いただ
けるよう努めてまいります。

企画・展示 展示企画が面白く、それを見て出会えた本がある。
いただいたご意見を励みに、今後も皆様に新たな本との
出会いの場をつくれるよう展示や企画の立案に尽力して
まいります。

スタッフ対応
端末の操作が理解できず途中であきらめてしまう事があ
る。係員の方がいてくれたら聞きやすいのだが。

館内の蔵書検索機近くに、検索機の使い方についての
案内を設置しておりますのでぜひご活用ください。
また、館内を定期的に巡回しているスタッフもおりますの
で、ご不明な点がありましたらお声がけください。

利用者マナー
時々、話し声の大きな方がいるので、静かに（基本的に）
ご利用して頂けるように、注意して欲しい。

天文館図書館は会話等の制限がございません。あまり
にも大声でのおしゃべりなどにつきましては、スタッフか
らの声かけ等のマナー啓発に努めてまいります。

その他 私は外国人だが、いろんな本を借りて助かっている。
皆様にとって利用しやすい図書館となるよう今後も努め
てまいります。

天文館図書館利用者アンケート調査に寄せられた
主なご意見


